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Niet- of lichtgeorganiseerde sportbeoefening  -  Onderzoek

Steeds meer en meer mensen sporten op individuele basis of met vrienden. Deze niet- of 
lichtgeorganiseerde sporten worden vaak buiten en in de natuur beoefend. Op mijn 
schriftelijke vraag nr. 525 van 3 mei 2018 antwoordde de minister dat er sinds half mei 
2018 een behoefteonderzoek loopt door Ipsos over alle sporten buiten en in de natuur. 
De resultaten zouden na de zomer bekend zijn. 

Daarnaast zal, zoals vermeld in het Ondernemingsplan Sport Vlaanderen 2018, ook via 
een product/marktmatrixmodel worden nagegaan welke doelgroepen momenteel worden 
bereikt via de tot nu toe aangeboden producten zoals fit-o-meters, mtb-routes en 
loopomlopen. Afhankelijk van de resultaten zouden eventuele aanpassingen kunnen 
worden doorgevoerd in functie van specifieke doelgroepen (bijvoorbeeld voor de jeugd). 
Het is namelijk ook de bedoeling om, naast het vernieuwen en uitbreiden van de 
bestaande bewegwijzerde laagdrempelige sportinfrastructuur, het huidige aanbod aan 
bewegwijzerde laagdrempelige sportinfrastructuur uit te breiden naar andere sporten.

1. Zijn er reeds resultaten wat betreft het behoefteonderzoek over alle sporten buiten 
en in de natuur? Zo neen, wanneer mogen we deze resultaten verwachten? Zo ja, 
kan de minister de conclusies en mogelijke beleidsmaatregelen toelichten?

2. Zijn er reeds resultaten wat betreft het doelgroepenonderzoek inzake het gebruik 
van de tot nu toe aangeboden producten voor niet- of lichtgeorganiseerde 
sportbeoefening? Zo neen, wanneer mogen we deze resultaten verwachten? Zo ja, 
kan de minister de conclusies en mogelijke beleidsmaatregelen toelichten?

3. Wat is de huidige stand van zaken wat betreft het vernieuwen en uitbreiden van de 
bestaande bewegwijzerde laagdrempelige sportinfrastructuur? Is er reeds 
duidelijkheid over naar welke sporten uitgebreid kan/zal worden? 
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1-2. Om een beter inzicht te krijgen in de behoeften die Vlamingen hebben naar 
buitensporten en meer specifiek circuit sporten toe werd in april 2018 aan het 
onderzoeksbureau Ipsos de opdracht gegeven om  een behoeftenonderzoek uit te 
voeren.  Daarbij wordt een antwoord gezocht op volgende vragen:
 Wat zijn de behoeften?
 Hoe voldoet het huidige aanbod?
 Wat is de rol van Sport Vlaanderen in dit aanbod en hoe kan Sport Vlaanderen 

de behoeften beter (laten) invullen?

Het onderzoek bestaat uit twee luiken: eerst een kwalitatief luik (voltooid) en 
daaropvolgend een kwantitatief luik (start eind september). 
 Bedoeling van het kwalitatieve luik was de behoeften m.b.t. sport na te gaan bij 

de doelgroep, te evalueren in welke mate het huidig aanbod aansluit op die 
behoeften, en hoe het aanbod zou kunnen worden geoptimaliseerd. Daarbij werd 
gebruik gemaakt van 6 face-to-face minigroepen met telkens 4 respondenten.

 De resultaten van dit kwalitatief onderzoek worden ook gebruikt als 
uitgangspunten voor de vragenlijst van het kwantitatief onderzoek. 

Uit de resultaten van het kwalitatieve onderzoek werden door het 
onderzoeksbureau Ipsos volgende, voorlopige en verder kwantitatief af te toetsen 
aanbevelingen geformuleerd:
 Een modernisering van de infrastructuur door hippe en innovatieve materialen te 

gebruiken is aangewezen.
 Het bestaande aanbod dient bekender gemaakt te worden bij het brede publiek.
 Sportfaciliteiten (zoals de fit-o-meter) dienen gecentraliseerd te worden om 

samen ’apart’ sporten mogelijk te maken.
 Er dient ingespeeld te worden op de tijdsgeest door een digitale link te maken 

met het sportaanbod.
 Sensibiliseren van kinderen om te sporten in de natuur is aangewezen, om zo 

ook hun ouders en grootouders mee te krijgen. 
 Samenwerking stimuleren met gezondheidsinstanties en mutualiteiten en er zo 

voor zorgen dat er voordelen zijn voor mensen die sporten in de natuur.
 Faciliteren van sporten in groepsverband zonder dat een lidmaatschap bij een 

club noodzakelijk is.
 Gerichte acties rond huidige (sportaanbod) voorzieningen uitwerken.

De kwantitatieve bevraging waarbij deze aanbevelingen en bevindingen van het 
kwalitatief onderzoek zullen getoetst worden bij 1.200 respondenten tussen de 16 
en 75 jaar zal starten op 24/9.
De resultaten van dit onderzoek mogen verwacht worden in het najaar van 2018.

3. Alvorens over te gaan tot de vernieuwing en uitbreiding van de bestaande 
initiatieven, worden de resultaten afgewacht van het lopende onderzoek. 


